

香港群策匯思論壇 講者紛憂慮港前景

李慧琼批港獨嚇走資金

【香港商報訊】記者林駿強報道：本港政治氛圍愈趨激進，「港獨」思潮不得人心。民間團體「香港群策匯思」昨舉辦論壇，探討香港前景；其中，民建聯主席李慧琼提到本港政治化氛圍特別嚴重，並認為「港獨」不僅沒可能，也觸動中央的不安，以為香港要用「兩制」對抗「一國」；她引申稱，這更會令本港政治不穩，繼而令資金離開香港，對本港只是百害而無一利；她又言明，本港是中國的一個城市，在政治上不能自決，須各方尋求共識。昨日與會者紛對激進及本土思維予以批評。



李慧琼(左二)、柯創盛(左三)、何建宗(右三)及袁彌昌(右二)昨出席香港前景探討論壇。 記者 馮俊文攝

膨脹，許多年輕人都希望做「白領」，不願做技術性工作，飛機工程、建築等行業都缺乏人手；第三，社會趨向個人化，意見領袖帶領意見的情況不再，媒體也因網絡而發達，對於政府、政黨、企業而言是「有危有機」。

分離主義觸動中央神經

第四，李慧琼特別的提出，本港是高度政治化的地方，也觸及「港獨」議題；她慨嘆本港政治化愈來愈極端，而當具有分離、獨立色彩的主義及思潮不斷在

本港擴散，另一邊廂香港民族黨此等支持「港獨」的團體愈來愈擴展時，會觸動到中央的高度關注，甚至是引起中央的不安；她不諱言，此等思想會令中央以為，本港有人要用「兩制」來對抗「一國」。

李慧琼續說，「港獨」是沒有可能的事，從政者做決定時，都要考慮有關做法對本港是否有利。她直言，看不到「港獨」對本港有何好處；這不僅會觸動中央神經，而一旦本港真的出現所謂獨立情況，更只會造成政治上的不穩定，繼而令投資本港的資金離開，對本港百害而無一利，最終受害的只是香港人。

何建宗批年輕人欠包容

她指出，香港既是香港人的香港，也是中國的一個城市，因此本港的政治體制上並不能自決，要各方尋求共識；她也認為，本港教育界有人將中國的缺點無限放大，媒體也有時會出現偏頗的情況；她說，國家其實可以透過香港，正面推動中國價值觀，得以使這價值觀令港人甚至是世界去接受。

何建宗則指出，現時本港的年輕人，有愈來愈內向的傾向，既不跟內地溝通，甚至不跟外地溝通，不能包容不同人；他進一步指出，出現在本港的本土思潮，有「極右」傾向；他坦言，本港本土思想針對的，其實是平民百姓、無辜的人，例如拖行李箱的遊客、新移民，甚至只是不能說流利廣東話的人；他直言，現今網上的討論往往欠理性，人們討論問題時只願聽取相同的意見，一旦面對相異的意見就會出現「圍攻」的局面；他呼籲本港的年輕人應該要了解《基本法》和「一國兩制」。

袁彌昌指排外情緒擴散

袁彌昌表示，本港的本土思想有排外情緒，不僅自絕於中國，也自絕於其他國家，與世界潮流大有分別；他又稱，「拉布」會「拖死」本港，更質疑部分人會做出「自我實現預言」的行為，令社會進一步分化；他提醒道，本港經濟上一直都「食老本」，而隨着周邊城市包括深圳等地發展愈來愈快，本港已面臨着「四面受敵」的局面。

柯創盛認為，本港面對內、外的挑戰，前者是要面對周邊不同的競爭對手，後者則是社會出現政治及經濟上的不同矛盾；他說「香港是我家」，期望可令香港重回正路，而港人亦有責任令香港可繼續發展，使下一代有更優越的環境。

媒體網絡發達有危有機

民間團體「香港群策匯思」昨早於觀塘如心艾朗酒店舉辦「香港前景探討——挑戰與機遇」論壇，主辦人民建聯區議員柯創盛邀來多位嘉賓出席，包括民建聯主席李慧琼、香港政策研究所助理研究總監何建宗，以及民主思路總幹事袁彌昌。

李慧琼分析稱，本港現時面對着四大趨勢及挑戰。第一，本港社會愈趨「數碼化」，手機及網絡普及，政治人物也需善用社交網絡；年輕人在網絡發達下有更多創業機會，但同時面對着私隱問題；第二，本港面對學位

80名背包青年闖一帶一路各國

【香港商報訊】記者王嘉豪報道：香港青年協會推出首季「背包行」體驗旅人，21支隊伍近80位青年獲資助在5至7月，前往「一帶一路」沿線國家作「背包旅遊」，不同隊伍的行程各有特色，而且更充滿意義，有醫科生計劃往斯里蘭卡作社區外展行動，亦有前武術隊成員希望把武術帶往俄羅斯。

有醫科生也有武術隊員

「背包行」體驗旅人早前吸引2000多名18至35歲青年參加，並組成2至6人團隊，撰寫前往內地、東南亞、南亞或俄羅斯等「一帶一路」沿線城市的大計。最終21支隊伍近80位青年脫穎而出，將在5至7月展開旅程，並按旅遊地點分別獲2000、3000或6000元資助。

芸芸團隊之中，有兩組青年將前往俄羅斯「背包行」，並分別以武術和客家菜兩種傳統中國文化，與當地人作深度交流。「武術組」成員中，更擁前武術港將王可兒，她表示其團隊將探訪莫斯科的孤兒院，望教授當中部分過度活躍的兒童簡單功夫，讓他們的精力得以正確抒發，把缺點化為優點；「客家菜組」則計劃先前往內地學習烹調客家菜，再往俄羅斯與當地合作舉行料理比賽，並邀請當地YouTuber參與網上直播。

4名醫科生和一名護理學學生，則組成「醫務小隊」赴斯里蘭卡，計劃與當地4年級醫學生作學習交流外，更將合作進行社區外展行動，深入村落為居民作驗眼和驗血壓血糖等基本健康檢查，以及推廣個人衛生



青協推出首季「背包行」體驗旅人，共21支隊伍近80名青年獲資助旅程。 記者 王嘉豪攝

生和健康資訊。對此，香港大學2年級醫科生陳俊傑表示，他將帶同平板電腦到當地，盼望透過電腦繪畫圖案與當地人交流，衝破語言隔膜。

第二季活動現接受報名

此外，兩名在香港大學修讀城市研究的青年會連同朋友前往馬爾代夫，了解當地貧困和垃圾山的一面，

並計劃到唯一塑膠回收廠擔任義工。其中一名港大生劉致君透露，他們更會在當地教導市民，利用1分黑糖、3分果皮和10分水製作天然環保酵素，宣揚環保理念。

青協補充指，上述活動的第二季已接受報名，並加設中歐和東歐等「一帶一路」沿線城市供青年選擇，歡迎他們組成2至6人團隊提交旅遊大計，截止報名日期為6月13日，詳情可瀏覽網站m21.hk/friendship。

一哥批港獨：有需要會執法

【香港商報訊】記者戴合聲報道：「港獨」思潮備受各界抨擊，警務處處長盧偉聰昨日亦嚴正回應，指出任何鼓吹「港獨」的言論都違反《基本法》，說警方會積極留意相關團體行為，並強調會與律政司保持緊密聯繫，有需要時會採取行動。

與律政司保持緊密聯繫

警隊「一哥」盧偉聰昨日出席警察學院結業會議時，被記者問及關於「港獨」議題，盧偉聰直言任何鼓吹「港獨」的言論，都是違反《基本法》；他強調警方會積極留意鼓吹「港獨」團體的行為，同時會跟律政司保持緊密的聯繫；他說警方如果有需要時，將會就此採取行動。

律政司司長袁國強早前曾經表示，律政司將會就「港獨」問題，採取具體的行動，如交由執法機關調查。袁國強當時稱，當局會從四方面去處理，包括《公司條例》、《社團條例》、《刑事罪行條例》，以及其他刑事罪行。盧偉聰昨日回應道，對於此方面他並沒有補充，重申警方會從上述這四方面，留意有關情況。

全港購物節 銅鑼灣專區迎客



食衛局副局長陳肇始(左五)、全港各區工商聯會長李鑄麟(左四)、銅鑼灣工商業聯合會會長周錦威(左三)昨出席購物節活動。

【香港商報訊】為慶祝「五一」國際勞動節，全港購物節昨午在銅鑼灣白沙道和利園山道行人專用區舉辦「感恩同行頌頌」主題活動。全港購物節召集人、全港各區工商聯會長李鑄麟博士太平紳士率領工商界人士向市民推廣購物節的特約商戶，並派發禮品及優惠券。

李鑄麟：提振商戶信心

李鑄麟表示，是次活動屬灣仔區議會食物及健康衛生委員會、銅鑼灣工商業聯合會主辦的「健康生活在灣仔」活動的重要環節之一，旨在向全港300多萬打工仔送上節日祝福，為銅鑼灣乃至全港零售業者加油打氣。他又表示，現時本港零售業步入「寒冬」，不少商戶經營艱難，希望是次活動可以提振商戶信心，亦希望有更多商戶加入到全港購物節，向市民提供更多折扣優惠，帶動零售市場健康發展。

全港購物節於2013年發起成立，經過近4年的發展，現時有超過1450個品牌，超過3500間商戶參與。

欣賞香港400 活動圓滿結束



林鄭月娥(左二)於4月10日出席「欣賞香港」的「迪士尼「伴你高飛」獎勵計劃」活動。

【香港商報訊】記者周偉立報道：特區政府宣布「欣賞香港」運動昨日圓滿結束，政務司司長林鄭月娥在總結時表示，自去年宣布推出「欣賞香港」大型公眾參與運動至今，共舉行了近400項活動，讓市民從不同角度欣賞香港，並為社會增添正能量。

林鄭：藉此反思為港增值

是次為期5個月的「欣賞香港」運動，從去年12月1日展開，提供了一個團結各界的平台，政府部門、商界、學界、地區團體和非政府機構均全力投入。林鄭月娥昨日表示，「欣賞香港」運動除了鼓勵大家欣賞香港外，還有助市民藉此機會反思香港今天賴以成

功的多個因素，並感激香港、理解香港和為香港增值。

「欣賞香港」運動的首批亮點項目有海洋公園×華懋集團動物保育及家庭遊樂日、迪士尼「伴你高飛」獎勵計劃、第50屆工展會「惠澤社群」活動、優遊博物館等等。第二輪亮點項目則有東華三院「奔向共融」—香港賽馬會特殊馬拉松2016、新春國際匯演之夜、香港許願節2016等等。

除了一連串活動外，特區政府亦為運動廣作宣傳，包括製作一套電視宣傳短片及電台宣傳聲帶，海報、巨型橫額和紀念品。「欣賞香港」運動的專題網頁亦錄得超過100萬次點擊和超過26萬頁面瀏覽次數。

「欣賞香港」運動是本屆政府任期內的第3個大型公眾參與運動，承接着2013年推出的「家是香港」及2014年扶貧委員會的「築福香港」運動而舉行，持續為香港發放正能量。

港澳台同集會為動物爭權益

【香港商報訊】記者劉瑩瑩報道：由香港、澳門和台灣多個關注動物權益團體發起的「4.30 台、港、澳三地動保大遊行」昨午3時分別於台灣、香港和澳門同時舉行集會，為動物爭取權益。香港方面，多個團體於中環遮打花園集會後，遊行至政府總部，並向食物及衛生局代表提交請願信，要求香港政府部門重新審視保障動物權益的法例，大會指共有1400人參與是次集會。

不滿擬修例放寬繁殖監管

香港特區政府擬對《公眾衛生(動物及家禽)(動物售賣商)規例》第139B章作修訂，計劃於5月憲刊，擴大發牌準則，容許私人繁殖或以單一次數出售動物。非牟利獸醫執行主席麥志豪指港、澳、台的動物保障條例各有不足，最惡劣的是澳門，因當地沒有任何保障動物的法例，動物被視為個人財產，執法部門不會干預；台灣情

況較理想，設有動保署，從動物權益角度出發。

麥志豪認為本港相關法例的精神仍然落後，動物權益被納入為食物環境衛生署的責任，只視動物為影響衛生的物件，他希望政府可參考台灣成立動保署，並減少動物私人繁殖。動物地球召集人黃繼仁指出，雖然已與政府討論5年多，但未見任何成效，他擔心修訂通過會放寬動物繁殖的監管，使更多私人繁殖進入市場，現在已有125個城市禁止寵物店出售動物，他認為是次做法是「世紀大倒退」。

自小家中開始養狗的侯小姐表示，現在很少購買寵物，多是在街上領養回家，如私人繁殖場也獲發牌，她十分擔心其衛生情況會否得到適當監管；林小姐帶同愛犬支持是日活動，認為私人繁殖會對動物帶來負面影響，不停讓動物生產繁殖只會影響動物身心健康。



大批市民昨參加遊行爭取動物權益。 記者 麥鈞傑攝